

Shanghai Securities News

上海證券報

新华通讯社重点报刊
中国证监会指定披露上市公司信息报纸
中国保监会指定披露保险信息报纸
中国银监会指定披露信托信息报纸
新华网网址:www.xinhuanet.com

星期三 Wednesday 2007.2.28
今日 5 叠 共 48 版
第 4411 期

021-96999999
本报读者热线

本报即时互动网站·中国证券网 www.cnstock.com



周小川:股价与流动性关系不显著

○详见 A3



上证所
将力推整体上市

○详见 A1



南北重启部长级会谈
朝鲜半岛或迎经济转折年

○详见 A8



联想裁员声起
新一轮重组或再启

○详见 B4

“歼十”获国家科技进步奖特等奖

国家科学技术奖励大会昨日举行，党和国家领导人胡锦涛、温家宝、曾庆红、李长春出席大会并为获奖代表颁奖。温家宝代表党中央、国务院在大会上讲话。李长春主持大会。中科院院士李振声获年度国家最高科技奖。

相关报道详见封七

物权法和企业所得税法拟今年出台

全国人大常委会 2007 年立法计划近日出台。根据这一计划，全国人大常委会今年将修改民事诉讼法、刑事诉讼法等一批现行法律，制定社会保险法、循环经济法等一批新法律。确保提请审议或通过 20 件法律案。其中，物权法草案、企业所得税法草案拟提请十届全国人大五次会议审议通过。

相关报道详见封四

■上证观点

谨慎对待利率工具综合效应

医院偏爱高价药是制度设计使然

政府官员不应与企业“结亲”

价值投资是应该始终遵循的不二法则

详见封五

cnstock 理财
本报互动网站·中国证券网 www.cnstock.com

今日视频·在线 上证第一演播室

前瞻“两会”楼市焦点，
住房保障如何推进？

访谈嘉宾：

尹伯成

复旦大学房地产研究中心主任。

复旦大学经济学院资深教授、博士生导师，长期从事西方经济学史和现代西方经济学的教学研究，对房地产经济、证券投资和社会保障素有研究。

时间：2月 28 日 10:30-11:30

沪深行情软件
免费下载网址
www.COMPASS.CN

Weather | 主要商务城市天气预报

| 北京 | | 上海 | | 广州 | |
|----|----|-----|-----|----|----|
| 最低 | 3℃ | 10℃ | 18℃ | | |
| 最高 | 8℃ | 16℃ | 23℃ | | |
| 地区 | 天气 | 最低 | 最高 | 地区 | 天气 |
| 重庆 | 多云 | 11 | 20 | 武汉 | 大雨 |
| 天津 | 多云 | 2 | 10 | 沈阳 | 晴 |
| 南京 | 小雨 | 8 | 13 | 大连 | 雾 |
| 杭州 | 小雨 | 9 | 14 | 香港 | 小雨 |
| 深圳 | 多云 | 17 | 24 | 澳门 | 小雨 |
| 成都 | 多云 | 12 | 18 | 台北 | 多云 |

欢迎订阅上海证券报

- 全国各地邮局均可订阅
- 全年、半年、季度、月度订阅时间自由选择
- 投递到户 服务上门
- 邮发代号3-98 国外代号D1249
- 订阅咨询电话 8008205833 021-38967855

国内统一刊号 CN31-0094
地址：上海杨高南路1100号
邮编：200127

责任编辑 闵卫国
版式总监 陈泥
图片编辑 李海霞

北京、上海、重庆、哈尔滨、长春、沈阳、大连、石家庄、太原、济南、青岛、武汉、长沙、郑州、成都、昆明、西安、乌鲁木齐、西宁、呼和浩特、兰州同时开印

零售价 RMB 1.5 元

本报即时互动网站·中国证券网 www.cnstock.com

财政部国税总局否认要征“资本利得税”

□本报记者 何鹏

沪深股市昨日大跌，有观点认为，造成此次下跌的“元凶”，是此前市场传闻政府要对个人炒股投资收益征收“资本利得税”。但昨日上海证券报记者向财政部和国税总局求证此事时，均得到否定答案。

近日市场传闻，由于政府为遏制房地产市场投机行为而开征部分税种的做法已初见成效，因此有可能将类似做法引入股市。国税总局去年底规定，年收入超过12万元的人应该自行申报收入情况，其中投资股市获得的收入也需申报。此举一度被看作是对炒股收入开征资本利得税的前奏曲。

国家税务总局新闻宣传中心有关负责人昨日对记者说，今年初，国家税务总局有关负责人已经明确表示，将对于包括个人的股票转让所得在内的年所得12万元以上的个人要自行申报，理解为将对股票转让所得征收个人所得税是不正确的，目前国税总局不会征收“资本利得税”。

根据个人所得税法规定，个人转让股票所得属于“财产转让所得”应税项目，应按照20%的税率计征个人所得税。但是，为配合我国企业改制和鼓励证券市场的健康发展，经报国务院同意，财政部、国家税务总局规定从1994年起，对股票转让所得暂免征收个人所得税。

“要求高收入者进行自行申报，是落实新修订的个人所得税法实施条例的措施。对年所得12万元以上的纳税人而言，虽然其取得股票转让所得也要自行申报，但仍不征收个人所得税，对股票转让所得自行申报和是否征税是两回事。国税总局的态度目前没有改变。”国税总局的这位负责人如是说。

昨日下午，财政部新闻办的负责人在接受记者求证时也明确表示，目前不会征收“资本利得税”，希望广大投资者不要轻信市传言。



昨日股市瞬间“翻脸”，投资者彷徨不定 新华社图

股市天量大跌近9% 市值一天缩水万亿

□本报记者 许少业

在没有任何征兆的情况下，“黑色星期二”突降沪深股市，上证综指和深证成指昨天跌幅分别为8.84%和9.29%，双双创下10年来最大单日跌幅。两市共有860只个股跌幅达到10%，上涨个股则不足80只。

截至昨天收盘，上证综指连续跌破3000、2900和2800点三大关口，报收于2771.79点，下跌268.81点；深证成指报收于7790.82点，下跌797.88点，覆盖两市的沪深300指数，跌幅为9.24%，报收于2457.49点。两市成交分别达到1316亿元和687亿元，再次刷新历史纪录。

沪深两市B股指数也同步大跌，跌幅分别为8.28%和8.65%。两市基金指数同样难以独善其身，跌幅分别为8.92%和9.54%。

据沪深证券交易所的数据，昨天的大跌让两市A股的总市值“缩水”10170.9亿元，两市A股的流通市值也减少了3008.1亿元。当然，A股的平均市盈率也随之下降，沪市A股的平均市盈率目前为38.11倍，上证50指数的平均市盈率为36.11倍。

从昨天的盘面看，基金重仓股以及权重股成为做空的主力军，中国石化、长江电力、中国联通、宝钢股份这些“大块头”被齐刷刷打至跌停，在以往

的行情中实属罕见。在权重股做空的触发下，其它板块也纷纷折头向下，午后虽然有大唐电信率领3G概念股一度反击，但终因空方力量过于庞大，反而引发大盘新一轮下挫，全日跌停个股数创下历史新高。从市场各方反馈的信息来看，昨天市场的暴跌固然有一些利空传闻作怪，但关键因素还在于市场对3000点上方存在较大分歧，再加上此前市场一直缺乏样的调整，获利兑现的压力有待释放。对于后市，一些机构的观点认为，尽管短期跌幅较大之后大盘会有反弹动作，但指数进入震荡调整的概率较大。 相关报道见封三

中小板公司去年平均净利增25%

□本报记者 黄金滔 陈建军

截至目前，深交所中小企业板 116 家上市公司如期披露了 2006 年度经营业绩。据统计，116 家中小板公司，平均实现主营业务收入 106131 万元，比上年增长 30.13%；平均实现的净利润 6033 万元，比上年增长 25.16%；平均实现的每股收益 0.43 元，净资产收益率达到 11.56%。

在 116 家中小板公司中，104 家公司主营业务收入同比增长，占

89.66%。其中，33 家公司主营收入增幅幅度超过了 30%，占 28.44%；90 家公司净利润同比增长，占 77.59%。其中，37 家公司净利润增长幅度超过了 30%，占 31.89%。宁波华翔、三钢闽光、宜科科技、罗平锌电、江山化工、海鸿卫浴、孚日股份、山河智能和苏宁电器等 9 家公司，2006 年实现的净利润比上一年的增幅超过了 100%。其中，思源电气、青岛软控、獐子岛、苏宁电器、莱宝高科等多

家公司的每股收益超出了 1 元。在经营业绩高速增长的情况下，一些中小板公司也推出了比较丰厚的分配方案。比如说，莱宝高科决定实施每 10 股派 6 元（含税）转增 3 股的分配方案。值得注意的是，虽然黔源电力是中小板公司中唯一一家全年业绩亏损的公司，但其昨天却是所有中小板公司中唯一上涨的股票。根据业内人士的分析，这种逆势上涨，多少反映了投资者对其未来业绩改善的预期。

今天，又有包括苏宁电器、华

第17届亚太期货研讨会

2007年3月1日-2日 上海 中国

第17届亚太期货研讨会将于3月1日至3月2日（本周四、周五）在上海金茂大厦举行。本次研讨会由美国肯特州立大学（Kent State University）、芝加哥期货交易所教育发展基金会（CBOT Education Research Foundation）以及厦门大学、上海交通大学、香港浸会大学、《期货市场杂志》以及《期货市场评论》等共同主办；《上海证券报》作为特约财经媒体参与。这个高质量的论坛将为学术人员和研究人员提供一个高级别研讨衍生品的平台。研讨会的参与者来自学界、衍生品业界、交易所人员以及政府的监管层。



论坛的历史可以追溯至 20 世纪 40 年代，芝加哥期货交易所（CBOT）是本论坛的主要发起人，参与者包括诺贝尔奖获得者以及高级别的政府官员。早期的论坛为对期货市场感兴趣的听众提供了很好的学习机会。

随后，论坛由肯特州立大学（Kent State University）金融工程学院承办。论坛致力于把关于衍生品市场的最新研究成果呈现在研究人员、市场监管者、交易所人士以及市场参与者面前。这种形式的研讨将为参会者提供一个开放的交流思想的平台。

